



“改善残疾人民生，保障残疾人权益”。这是5月15日第21次全国助残日的主题。

在全国助残日来临之际，郑州慈善总会积极参与，付诸行动，连续开展三大爱心行动，惠及全市残疾儿童、学生、贫困肢体残疾人等多个群体，将社会各界对残疾人的关爱和温暖及时传递到他们的身边。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图



一位残疾人获赠新轮椅。

第21次全国“助残日”郑州慈善在行动

行动一：捐赠10万元解决盲聋哑学校残疾学生午餐难

行动二：捐赠1万元慰问市聋儿康复中心

行动三：捐赠30万元为郑州市家庭困难的残疾人购置2000辆轮椅

行动一 捐赠10万元解决盲聋哑学校残疾学生午餐难

随着“改善残疾人民生，保障残疾人权益”为主题的第21次全国助残日的到来，郑州盲聋哑学校400多名学生，也收获了一份实实在在的“礼物”：孩子们在学校的午餐将更加丰富。

5月13日上午，郑州慈善总会、郑州市盲聋哑学校在市盲聋哑学校隆重举行关爱残疾学生生活活动。副市长刘东，郑州慈善总会会长武国瑞，市教育局局长翟幸福，市民政局副局长、慈善总会常务副会长兼秘书长王万民，郑州交通职业学院党委书记潘洪亮及省残联、教育厅，市人大、政协、残联、教育局等领导出席活动。

与会领导首先参观了盲聋哑学校教学区，随后，在关爱残疾学生生活的启动仪式上，郑州交通职业学院向郑州市盲聋哑学校捐赠了10万元。该款项将用于解决残疾学生特别是生活困难学生的午餐问题，交通职业学院的善举得到了省、市领导的高度赞许。

武国瑞会长表示，这笔善款凝聚了交通职业学院全体师生的爱心和关怀，寄托了他们对残疾学生的殷切期望，更体现了他们高尚的慈善情怀。希望同学们不要辜负社会各界的关心和关怀，在舒适的环境中好好学习，今后要成为自立、自强、对社会有用的人。

刘东副市长在仪式上作重要讲话，她说：残疾人教育事业是崇高的事业，是构建社会主义和谐社会的重要组成部分，其发展水平是衡量人类社会文明程度的一个重要标志，需要全社会的共同关注。

特殊教育状况的改善，有赖于党和政府的关心，有赖于社会的帮助，更取决于自身的奋斗。希望大家一如既往地重视特殊教育事业，在人力、物力、财力上给特殊教育以更有力的支持；希望各位老师进一步增强责任感、使命感，给予盲聋哑学生更多的关爱，使他们受到更好的教育；希望盲聋哑学生继续发扬自尊、自信、自强、自立的精神，以实际行动去实现自己的人生价值，为我市的经济社会发展做出应有的贡献。

在当天举行的仪式上，与会领导为“全国特殊艺术人才培养基地”、“河南省图书馆盲聋哑学校阅览室”、“赵力民舞蹈工作室”、“霍筱剑陶艺工作室”揭牌。

盲聋哑学校的孩子们还为此次活动精心编排了一场文艺演出，他们听不见，却仍旧跳出美妙的舞蹈，他们看不见，却能吹奏出动人的音乐，他们说不出，却能用最美的手语告诉我们他们对生活充满希望！他们精彩的表演让在场的每一个人为之感动，为之震撼。

王万民呼吁说，关心特殊教育、关爱弱势群体是一项爱心工程。期望有更多的爱心人士、爱心企业秉承助人为乐的理念，一展仁爱情怀，支持郑州特殊教育事业的发展，让盲聋哑孩子与蓝天下其他孩子们一样享受到受教育的权利，让特教事业成为更加充满活力和人文关怀的阳光事业。

行动二 爱心有声 郑州慈善总会走访慰问我市聋儿

“爷爷好，欢迎，欢迎……”说这些话的孩子们都是聋儿，他们的话语表达也并不清晰，但一个字一个字却传递着这样一种“信号”：爱心有声。

5月13日，郑州慈善总会副秘书长陈永连、周培功在郑州市聋儿康复中心领导的陪同下，亲切地走访慰问了郑州市聋儿康复中心，为他们捐赠善款1万元和米、面、儿童食品等物资，把党和政府的阳光、雨露洒在了孤残儿童的心田，孩子们特别开心，工作人员也都深受鼓舞。

当陈永连、周培功副秘书长一行来到郑州市聋儿康复中心时，受到了聋儿们的热烈欢迎。在听到孩子们用含混不清的语言喊着“爷爷好，欢迎，欢迎”时，陈永连、周培功副秘书长非常高兴，亲切地与每个孩子握手致意。接着，副秘书长一行参观了孩子们的教室、测听室、律动室、图书室、休息室和洗漱间，并兴致勃勃地观看了孩子们表演的节目，详细询问了孩子们的学费、家庭状况及教职工的工作、工资待遇等情况。最后，他们嘱咐

中心的教师要好好培养孩子们，使他们成为国家未来的栋梁之材。

据介绍，郑州市聋儿康复中心成立于1987年，是一个专门从事学龄前聋儿听力语言康复训练的公益性康复专业机构。主要开展本地区聋儿听力语言训练工作和社区家庭聋儿康复的指导工作，并进行聋儿康复评估等。20多年来，该中心共诊治语训听障患者3000多人次，使众多聋儿开口说话，使“十聋九哑”变成“聋而不哑”“残而不废”，使他们像正常孩子一样健康成长，其中部分聋儿已上正常幼儿园、小学、中学。

在走访慰问结束时，周培功副秘书长语重心长地说：“慈善组织和社会各界要多关注残疾儿童，努力为他们营造一个舒适的生活、学习、成长环境。让他们长大后能很简单地融入主流社会。希望全市爱心人士向这些残疾儿童奉献爱心，捐款捐物，展示我市市民爱心的力量，使我们的绿城变得更加美好、更加和谐。”

行动三 捐赠30万元为家庭困难的残疾人购置2000辆轮椅

慈善总会奉献爱心 61岁的截瘫患者苏阿姨实现心愿

昨天，花园路办事处工业社区居民苏玉枝起了个大早，61岁的她简单整理了一下，吃了早饭。这个时候，社区工作人员来家了，用一个破旧的轮椅推着苏阿姨出门了。到了省人民会堂广场河南省捐赠15万辆轮椅启动仪式暨2011年30200辆轮椅发放仪式现场，苏阿姨在办完简单手续后，就坐上了一辆新轮椅。

“我坐着旧轮椅来，回去换成了新轮椅，心情真好。”苏阿姨说，自从11年前她因为车祸而高位截瘫后，她的生活就再也离不开轮椅了。但什么东西都有用旧的时候，由于家里生活比较贫困，苏阿姨一直以来都难以换上新轮椅，用了四五年的旧轮椅现在会经常出点小问题，而一旦出问题，她就没办法出门了。因此，她一直期盼着能够换上一辆新轮椅。

昨日帮助苏阿姨实现愿望的，正是来自郑州慈善总会的爱心捐助。

捐赠30万元 为郑州残疾人购置2000辆轮椅免费发放

昨日，是第21个“全国助残日”，在全省捐赠15万辆轮椅活动中，作为该活动的承办单位之一，郑州慈善总会也同时启动了“慈善绿城 大爱助行”的慈善助残项目。

郑州慈善总会宣布，拿出30万元为郑州市家庭困难的残疾人朋友及革命伤残军人购置轮椅，让他们在助残日到来之时，能真切地感受到来自社会的关爱。

据悉，此笔爱心捐赠捐助给郑州市残联，用于购置2000辆轮椅，为我市贫困残疾人免费发放。武国瑞介绍说，残疾人是社会的一员，也是我们的兄弟姐妹，今年“全国助残日”的主题是“关注残疾民生 保障残疾人权益”。我市有52.42万残疾人，这个特殊而困难的群体，需要全社会的理解、尊重、关心和帮助。

关爱残疾人 郑州慈善总会今年启动三大爱心项目

据悉，长期以来，郑州慈善总会针对我市的残疾人群体做了大量工作。

2010年，郑州慈善总会开展了“牵手工程”——孤残儿童家庭寄养项目，每年拿出50万元，连续5年为儿童福利院的孤残儿童修建家庭寄养楼，改善孤残儿童的生活条件，使他们能在一个环境优美、设置齐全、更加人性化的家庭式寄养中健康成长。

今年，郑州慈善总会和郑州市残疾人联合会合作，开展三大助残慈善项目：

一是“爱的光芒”——聋人援助项目，拿出35万元购置2000套爱心闪光门铃送进家庭困难的聋人家，使他们易于和外界联系，方便他们的日常生活。

二是“圆梦行动”——盲人援助项目，拿出27万元为300名家庭困难的盲人捐赠上网读屏软件，让广大盲人朋友可以很方便地使用电脑，让他们在互联网上可以像普通人一样学习、交流。

第三个项目，就是“慈善绿城 大爱助行”——慈善助残项目，拿出30万元为郑州市家庭困难的残疾人朋友及革命伤残军人购置轮椅。

爱心不间断 募集更多资金帮助残疾人圆梦

“今后，郑州慈善总会将在市委、市政府的领导下，在社会各界的大力支持下，募集更多的社会资金来帮助残疾人朋友，让更多的聋人朋友能用上闪光门铃，让更多的盲人朋友能使用上网读屏软件，让所有行动不便的朋友都能坐上轮椅，让所有孤残儿童都能享受到社会的关爱和温暖。”武国瑞说。

他同时表示，郑州慈善总会将动员和组织机关、企事业单位、中小学校、共青团和各类群体组织，助残志愿者等，积极开展针对贫困残疾人家庭实行一助一、多助一的帮扶结对活动，帮助贫困残疾人办好事，切实为残疾人解决生活上的实际困难，形成个个关爱弱势群体、人人热心扶残助残的社会主义新风尚。